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Berechnung des BIP im Detail  (Entstehungsrechnung) 
 
Produktionswert (brutto) 
   - Vorleistungen 
= Produktionswert (netto) = Bruttowertschöpfung 
   - unterstellte Bankgebühren 
= Bruttowertschöpfung (bereinigt) 
   + Produktions- und Importabgaben (PIA) 

   – Subventionen (Z) 
= Bruttoinlandsprodukt  (BIP) (����-Abschreibungen= Nettoinlandsprodukt (NIP)) 
   + vom Ausland gezahlte Primäreinkommen                                                    
   - an Ausland gezahlte Primäreinkommen          
 
= Bruttonationaleinkommen z.M. (BNE z.M.) ���� früher BSP zu Marktpreisen 
   - Abschreibungen 
= Nettonational-/Primäreinkommen z.M (NNE) ���� früher NSP zu Marktpreisen 
  - Produktions- und Importabgabe (PIA) 

  + Subventionen (Z) 
= Volkseinkommen (Nettonationaleinkommen zu Faktorkosten) 
 
 

Berechnung des BIP im Detail  (Verwendungsrechnung) 
 
Wie wurde das BIP verwendet� Inländische und ausländische Verwendung des BIP 
 
 
Konsum    = privater Konsum + staatlicher Konsum 
+ Bruttoinvestitionen = Bruttoanlageinvestitionen (Ausrüstungsinv.+ so. Anlagen) 

   + Vorratsveränderung 
   + Nettozugang an Wertsachen bei priv. HH (Gold) 

+ Außenbeitrag  = Exporte- Importe von Waren und Diensten 
 
 
Verteilungsrechnung 
 
   Arbeitnehmerentgelt (Inländer) incl. Beiträge zur Sozialversicherung 
+ Unternehmens- & Vermögenseinkommen (Zinsen/Dividenden/Pachten und Gewinne) 
= Volkseinkommen 
+ Produktions- und Importabgaben abzgl. Subventionen 
+ Abschreibungen 
- Saldo der Primäreinkommen aus der übrigen Welt 
= BIP 
 
+ Saldo der Primäreinkommen aus der übrigen Welt 
= Bruttonationaleinkommen 
 
 

Ist das BIP ein Wohlstandsindikator für die Bevölkerung? 

= Saldo der Primäreinkommen 
aus der übrigen Welt 

 


